
 

 

 

 
Protokół nr 6 

 
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa  

 
Rady Miejskiej Wrocławia  

 
z dnia 7 marca 2019 r. 

 
 w Centrum Neuropsychiatrii NEUROMED 

 
ul. Białowieska 74A we Wrocławiu 

 
 
BRM-DPP.0012.10.3.2019 

 
Posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia prowadzi-

ła Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak. 

Na ogólną liczbę 9 radnych, nieobecnych było 3 radnych: Pani Jolanta Niezgodzka, 

Pani Magdalena Razik Trziszka, Pan Jerzy Skoczylas.    

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Prezentacja pt. „ Neuromed a profilaktyka autyzmu oraz zaburzeń ze spektrum  

autyzmu /ASD/” stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Realizacja planu pracy Komisji. 

Temat wyjazdowego posiedzenia: 

Działalność i funkcjonowanie Centrum Neuropsychiatrii " Neuromed".  

Zaproszeni goście: 

Komisja Spraw Społecznych, Osiedli i Partycypacji RMW,  

Pani Halina Flisiak-Antonijczuk Dyrektor Centrum  Neuropsychiatrii NEUROMED. 

 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa Rady Miejskiej Wrocławia przywitała zgromadzonych radnych i gospoda-

rzy obiektu, a następnie otworzyła posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa.  
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Jako pierwsza zabrała głos Dyrektor Centrum Neuropsychiatrii NEUROMED, 

Pani Halina Flisiak-Antonijczuk, dr pediatrii i psychiatrii dziecięcej. Pani Dyrek-

tor rozbudowała Centrum Neuropsychiatrii NEUROMED i stale pracuje nad tym, 

aby zdobywać fundusze i w niedługiej przyszłości zmodernizować i rozbudować 

drugą części obiektu. Wieloletnie doświadczenie pracy w zawodzie daje Pani doktor 

umiejętność prowadzenia placówki medycznej i edukacyjnej na wysokim poziomie. 

Placówka skupia w sobie wczesną diagnostykę neurologiczną, opiekę i wczesną 

rehabilitację, a także edukację. Dzieci będące pod opieką ośrodka wychodzą         

z niedostatków motoryki i mowy. Skupienie się lekarzy specjalistów ośrodka       

na wczesnej fazie rozwoju dzieci wpływa, na zapobieganie zaburzeniom psychicz-

nym  głębszym. W Polsce nie przeprowadzono kompleksowych badań dotyczących 

autyzmu i spektrum, ale dane pochodzące z Europy i Stanów Zjednoczonych  

Ameryki Północnej wskazują, że chorobą może być zagrożonych około 30 tys. 

dzieci. Autyzm w USA to 1 na 88 dzieci. Więcej choruje chłopców i jest to relacja  

1 do 4 w stosunku do dziewczynek. Rozpoznanie autyzmu jest późne, gdyż zazwy-

czaj w 4 roku życia dziecka. Dzieci z ryzykiem to wg danych 972 dzieci w samym 

Wrocławiu. Są to zazwyczaj wcześniaki z niską wagą urodzeniową, nisko punkto-

wane dzieci przy urodzeniu wg skali Appgar, dzieci z zaburzeniami oddychania     

w pierwszych dobach życia i noworodki z przedłużająca się zółtaczką. Do ośrodka 

trafia około 300 dzieci, które są w Centrum diagnozowane i leczone. Dotychczaso-

wa wiedza medyczna mówiła, że uszkodzone w mózgu neurony nie mogą           

się zregenerować. Nowe badania tzn. neuroobrazowanie, rezonans magnetyczny 

wskazują, że mózg regeneruje się sam. Proces regeneracji następuje także      

poprzez rehabilitację i uczenie neuronów nieprzystosowanych do danych funkcji, 

nowych funkcji poprzez choćby rehabilitację ruchową. Jeżeli więc system nerwowy 

jest we względnej stabilizacji to można też wykorzystywać preparaty, które stymu-

lują mózg do budowy nowych połączeń. To bowiem w jaki sposób myślimy, kodu-

jemy, uczymy się, jak się koncentrujemy zależy od tego w jaki sposób produkuje-

my neurotransmitery i czy nie ma zaburzeń w ich przekazywaniu i ich ilości.         

Z autyzmu można więc dziecko wyleczyć. Ważne jest wczesne medyczne zdiagno-

zowanie, a następnie wdrożenie leczenia wraz z rehabilitacją.   

Pani doktor Halina Flisiak-Antonijczuk przedstawiła przygotowaną na slajdach pre-

zentację pt. „Neuromed, a profilaktyka autyzmu oraz zaburzeń ze spektrum auty-

zmu /ASD/”.  

Po prezentacji radni zostali oprowadzeni po budynkach przychodni NEUROMED-u. 

Najpierw obejrzeli część, która jest już zmodernizowana i niedawno została odda-

na do użytku. Pani Dyrektor pokazała radnym nowe sale: pracownię EEG, pracow-

nię logopedyczną foniatryczną, otolaryngologiczną, balneologiczną i salę gimna-

styczną. Neuromed jest jedyną placówką, która wykonuje EEG we śnie w ramach 

Narodowego Funduszu Zdrowotnego. W innych placówkach to badanie wykonuje 



Strona 3/3 

się odpłatnie, a koszt jest wysoki bo wynosi 800 zł. W placówce często wykorzy-

stywany jest do celów diagnostycznych także aparat Biofeedback. Poza tym przy-

chodnia wykonuje badanie polegające na przezczaszkowej stymulacji magnetycz-

nej. Inne badania wykowywane w Neuromedzie to: elekrtroencefalografia EEG 

wraz z holterem, wideometrią oraz QEEG, elektromiaografia EMG, USG przezcie-

miączkowe, potencjały wywołane słuchowe i wzrokowe, EEG Biofeedback. Po obej-

rzeniu wyremontowanej części obiektu wszyscy przeszli do części, która jest     

jeszcze przed rozbudową i modernizacją. Po obejrzeniu starszej części budynku 

wszyscy radni stwierdzili, że pomimo dużej dbałości o stan techniczny, a także 

czystość obiektu, jego rozbudowa i unowocześnienie jest niezbędne.      

   

Na zakończenie posiedzenia Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Ryb-

czak podziękowała Pani Halinie Flisiak-Antonijczuk Dyrektorce Centrum 

Neuropsychiatrii NEUROMED we Wrocławiu, za przedstawienie prezentacji 

oraz oprowadzenie po obiekcie, a także radnym za przybycie i udział w 

posiedzeniu Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa RMW. 

 
Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

           Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa 

 

 

           Agnieszka Rybczak                                                                    

                                                                             

                                                                                Protokół sporządziła:                                

                                                               

                                                                                           Grażyna Ferensowicz        

 


